P:

Pagani Pens press release 04/2024

Pagani Pens earns SMETA certification and three ISO certifications

The Swiss global leader in innovative technology for the development of writing instruments earns four new certifications, affirming the company's commitment to quality and environmental stewardship as well as employee health, safety and well-being.

Pagani Pens, the company behind Prodir, a leader in writing instruments for the promotional market, has recently been awarded four new certifications.

The certification conferred by the Sedex Members Ethical Trade Audit (SMETA) confirms Pagani Pens' exemplary standards in terms of labour law, health and safety, and the environment. The company's three new ISO certifications are ISO 9001:2015 for Quality Management, ISO 14001:2015 for Environmental Management, and ISO 45001:2018 for Occupational Health and Safety.

These certifications solidify the company's position as an industry leader committed to quality, environmental stewardship, and employee well-being.

Key to earning these certifications has been the company's complete vertical integration. Pagani Pens and their brands, including Prodir, Pigra and Premec, manufacture writing instruments, components and writing technologies in their own production facilities in Switzerland at their facilities in Ticino, Switzerland. Vertical integration helps the company keep everything under close control, from quality to rigorous compliance with Switzerland's worldleading welfare and environmental standards.

"These certifications testify to our commitment to quality, environmental responsibility, occupational health and safety, and ethical business practices," said the Pagani Pens Executive Board in a statement. "This is an important achievement that opens up new opportunities and challenges for us, and one that we should all be proud of."

The Board called it "the crowning achievement of a path that for years each of us has been pursuing with conviction and determination, a path made of commitment, professionalism, passion and much more".

Bolstered by this official recognition by the highest international standards, Pagani Pens will continue to pour its certified passion, dedication, and knowhow into creating writing instruments and systems of the highest standards for their customers all over the world.

Photo

CFO Alessio Marotta, COO Rossana Porotti and CCO Tom de Kleyn of Pagani Pens SA

BU Pens Prodir Via Serta 22 6814 Lamone Switzerland T +41 (0)91 935 55 55 sales@prodir.com prodir.com BU Pens Pigra Via Serta 22 6814 Lamone Switzerland T +41 (0)91 935 55 55 sales@pigra.com pigra.com BU Components Premec Via Ponteggia 19 6814 Cadempino Switzerland T + 41 (0)91 960 1111 sales@premec.ch premec.ch Prodir, Pigra and Premec are brands of Pagani Pens SA

PAGANI PENS

prodir

PIGRA

premec

Pagani Pens SA Via Ponteggia 19 6814 Cadempino Switzerland paganipens.com

P:

MEDIA CONTACT

Mathilde Prins Marcoli Media Relations +41 (0)91 960 1195 press@paganipens.com www.prodir.com

THE COMPANY

Prodir is a leading international manufacturer of promotional writing instruments. The writing instruments are manufactured entirely and exclusively in Switzerland. High-quality, innovative materials and internationally award-winning design are what set them apart. Seven European branches and a sales office in Moscow guarantee prompt, close-to-market service. Prodir is a brand of the Swiss company Pagani Pens SA.